
ACTA Nº. 2l
 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 30-05-988
 

Aos trinta dias do mês de Maio do ano de mil novecentos e oitenta 

e oito, nesta Cidade de Aveiro, Edifício dos Paços do Concelho e Sala das Reuni

ões da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câmara sob a Presidência 

do Vereador em regime permanente, Sr. Prof. Celso Augusto Baptista dos Santos, e 

com a presença dos Vereadores, Srs. Dr. José Pires dos Santos, Prof. Henrique M~ 

nuel Marques Domingos, EngQ. Carlos Manuel da Silva Santos e Engº. António Manuel 

de Almeida Alves. 

Pelas 14 horas e 30 minuLOS o Sr. Presidente declarou aberta a 

reuniao. 

YALTAS: - De seguida, foi deliberado, por unanimidade, justifi 

car a falta dada pelo Vereador, Sr. Engº. Vítor José Pedrosa da Silva, dado en

contrar-se ausente em Málaga, conforme deliberação já tomada na última reuniao. 

RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: - Consultado o resumo da Tesouraria, 

respeitante ao dia 27 do mês em curso, verificou-se existir um saldo em dinheiro, 

da quantia de cento e noventa e seis milhões novecentos e noventa e quatro mil 

quinhentos e oito escudos e quarenta centavos. 

EXPOSIÇÃO DE MÁQUINAS: - Em seguimento da deliberação tomada na 

última reunião que autorizou a deslocação a Málaga do Vereador Sr. EngQ. Vítor 

Silva e de dois funcionários, o Vereador Sr. Engº. António Alves, referiu-se ao 

facto de na respectiva acta constar a deslocação do Encarregado-Geral Sr. Elma

no, quando efectivamente o seu nome não havia sido mencionado. Seguiu-se troca 

de impressões em que o Vereador Sr. Prof. Celso Santos prestou alguns esclare

cimentos, após o que foi deliberado, por unanimídade, confirmar a deslocação do 

referido trabalhador. 

SUBsíDIOS: - Após breve troca de impressões e tendo em vista a 

impossibilidade até agora verificada na construção das bancadas do Clube do Povo 

de Esgueira, o que fatalmente impossibilitou a angariação de lucros, a Câmara 

delíberou, por unanimidade e por proposta do Vereador Sr. Engº. fultónio Alve~ 

conceder àquela Colectividade um subsídio de um milhão e quinhentos mil escudos, 

como compensação pela não realização das obras. 
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TRÂNSITO: - O Vereador Sr. Engº. An an i o Alves re~-\e uma vez~ mais aos enormes problemas de trâns ito que frequ temente surgem junto ã E~~, 

pelo que foi delibe~ado, por unanimidade, que o assunto seja de novo ~~e 

estudo e reformulaçao. ~ 

INSALUBRIDADE: Também pelo Vereador Sr. Engº. António Alves 

foi chamada a atenção para o facto de haver fossas ligadas às águas pluviai s, 

nomeadamente na Rua do Freitas, Rua Nova do Vi so e Rua do Caião, pelo que foi 

deliberado, por unanimidade, alerta r para o assunto os Serviços de Fiscalização 

que deverão prestar informação conveniente. 

CÂMARA MUNI CIPAL - REUNIÕES: - O Vereador Sr. Engº. Carlos San

tos, relativamente ã distribuição das agendas das reuniões, apresentou ao Exe

cutivo, a seguinte declaração:"Lamento que as agendas (or dem de trabalhos) se

jam entregues no próprio dia da reunião, o que impossibilita que os Ve r ea dor es 

que não estão a tempo inte iro se possam informar previamente dos assuntos a de

bater e s obre os quais terão de se pronunciar e deliberar. É um modo de anular 

a participação dos Vereadores (PSD e PS) ou de os levar a deliberarem sem esta

rem devidamente informados, já que cada reunião é urna verdadeira maratona de as

suntos a tratar. O Vereador Ca r l os Santos, futuramente, reserva-se o direito 

de abstenção nestes casos, devendo o motivo constar da acta". 

A presente declaração foi inteiramente subscrita pelo Ve r e ador 

Sr. Engº. António Alves, após o que o Vereador Sr. Prof. Celso Santos sublinhou 

que o facto de a ordem de trabalhos não ser por vezes distribuída atempadamente, 

de modo algum, traduz a intenção de se anular a participação dos Vereadores a 

tempo parcial. 

MÉDICOS VETERINÁRIOS: - O Vereador Sr. Engº. Carlos Santos, na 

sequência da deliberação tomada na ültima reunião, ap resentou o seguinte pro

test o: "Ao ler a acta correspondente à reunião ordinária de 23 de Maio/88 noto 

que, em contradição com o que havia proposto na reunião de 16/5, se admitiu 

apressadamente um Médico Veterinário para o Matadouro Municipal. É a segunda 

vez que esta situação acontece, pelo que lamento a aversão da Câmara Municipal 

de Aveiro ao concurso público para preenchimento do lugar". 

Dado que a contratação do referido trabalhador foi efectuada 

por proposta do Vereador Sr. Engº. Vítor Silva, que hoje se encontra ausente, 

foi deliberado, por unanimidade, que os esclarecimentos tidos por convenientes 

sejam prestados na próxima reunião. 

TOPONÍMIA: - Foram trocadas impressoes em que o Vereador Sr. Prof. 

Domingos levantou algumas questões sobre a atribuição dos número s de polícia e 



a forma mais viável de se prestar esse munlclpe," ~toapos que 

deliberou, por unanimidade, que, de futuro, 

independentemente de qualquer pedido com re ~rência às construç~á feitas, 

e que nos novos pedidos de construção seja logo exigido o respectivo requerimen

to, a fim de o assunto ser estudado conjuntamente com o licenciamento. 

CEDÊNCIA DE ABARRACAMENTOS: - O Vereador Sr. Prof. Celso Santos 

informou ter sido contactado pela Câmara Munici.pal da Guarda para cedência dos 

abarracamentos deste Município para um certame a realizar naquela Cidade, após 

o que a Câmara deliberou, por unanimidade, indeferir, tendo em vista a delibera

ção já tomada sobre o assunto na reunlão de 11 de Março de 1985. 

ORÇAMENTO - AI,TERAÇÕES: - Presente a 3§. alteração ao orçamento 

ordinário para o ano em curso, a qual, tanto na receita como na despesa, impor

ta na quantia total de onze milhões e novecentos mil escudos. Foi deliberado, 

por unanimidade, aprovar aquele documento. 

DIA MUNDIAL DA C~I~ÇA: - Por proposta do Vereador Sr. Prof. Cel 

so Santos a Câmara deliberou, por unanimldade, patrocinar a realização de dois 

espectáculos de circo no Dia Mundial da Criança, pela quantia total de trezen

tos mil escudos, e, ainda, facultar o transporte através dos Serviços Municipali 

zados para as crianças de todo o concelho poderem assistir àquele espectáculo. 

ACÇÃO SOCIAL ESCOLAR: - O Vereador Sr. Prof. Celso Santos infor

mou o Executivo da realização de uma reunião do Conselho Consultivo de Acção 

Social Escolar e deu a conhcer o teor da respectiva acta, que aqui se dá como 

transcrito. Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, aprovar 

aquele documento. 

MERCADO MANUEL FIRMINO REPARAÇÕES DE VÃOS: - Na sequencia da 

deliberação tomada na reunião de 2 de Maio,corrente, foram presentes e aprecia

das as propostas ~om vista à reparação de vãos no Mercado Manuel Firmino, apr~ 

sentadas pelas seguintes Firmas e cujos valores a seguir se indicam: N2. 1 

SARIFER - Sociedade de Serralharia Mecânica, Ld2. - quatro milhões seiscentos 

e seis mil trezentos e dez es~udos e NQ. 2 - Silva & C2., Ld2., que informa da 

impossibilidade de apresentar proposta. Foi deliberado, por unanimidade, reme

ter o processo aos serviços Municipais competentes para estudo e informação, com 

vista a posterior resolução. 

ESTÁDIO MÁRIO DUARTE: - A Câmara tomou conhecimento das propostas 

com vista ã execução de obras no Estádio Mário Duarte, apresentadas pelos emprei 

teiros,Srs. Afonso Gomes dos Reis e João Rodrigues da Silva Cascais das quantias 

de novecentos e noventa e cinco mil e noventa e um escudos e noventa centavos e 
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um milhio novecentos e quarenta mil 

por unanimidade, remeter o processo Técnícos para infor

maçio, com vista ao Executivo se pronunci ar numa próxima reuniio. 

ESCOLAS DO CONCELHO - ~RIMÁRIA DE ALUHIEIRA: - Também na seque~ 

cia da deliberação já tomada na reunião de 11 de Abril, findo, a Câmara proce

deu à abertura das propostas com vista â execução de obras de reparaçio a efec

tuar na Escola Primária de Alumieira, dos seguintes valores: NQ. 1 - Afonso Go

mes dos Reis - quatrocentos e noventa e nove mil escudos e NQ. 2 - João Rodri

gues da Silva Cascais - quatrocentos e quarenta e oito mil escudos. Foi deli

berado, por unanimidade, remeter o processo aos Serviços Municipais competentes 

para estudo e informação. 

IDEM - REPARAÇÃO NA PRIMÃRIA DE HORTA: - No seguimento da deli

beração tomada na reunião de 14 de Março, último, a Câmara tomou conhecimento 

da consulta efectuada a três empreiteiros com vista à execução das obras de co~ 

servaçao a levar a efeito na Escola de Horta, após o que se procedeu à abertura 

da única proposta, apresentada por Manuel de Jesus Valente, da quantia de qua

trocentos e quinze mil escudos. Foi deliberado, por unanimidade, remeter o ci

tado processo aos Serviços Técnicos para estudo e informação, conveniente. 

AUTOS DE VISTORIA F. ~lliDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foi de1iberado, por 

unanimidade, autorizar o pagamento dos seguintes autos de vistoria e medição 

de trabalhos: 

-lª. situação da obra "Movimentação de Terras para Implantação do 

Terminal TIR" , adjudicada a Mário Polónio, Ld~., da quantia de um milhão seiscen 

tos e oitenta e sete mil e quinhentos escudos; 

-lª. situação da obra "Construção e Montagem do Gradeamento na 

Passagem Superi.or a Sul. da Avenida 25 de Abril", adjudicada à SARIFER - Socieda 

de de Ser r a .lharí.a Mecânica, Ldê , , da quantia de dois milhões quatrocentos mil 

oitocentos e doze escudos e cinquenta centavos; 

-lª. situação da obra "Reordenamento da Circulação na Avenida Dr. 

Lourenço Peixinho - 2Q. Fase", adjudicada à Casa Lameira, Ldª. da quantia de 

dois ulilhões setecentos e oito mil novecentos e dez escudos; 

-2ª. situação da obra "Rua da Paz", adjudicada a Mário Polónio, 

Ldª., da quantia de seis milhões oitocentos e um mil cento e vinte escudos; 

-2ª. situação c última da obra "Construçâo de um Muro de Supor

te em Esgueira", adjudicada à Sociedade de Construções Martins Pereira, Ldª., 

da quantia de seiscentos e dezasseis mil duzentos e sessenta e quatro escudos; 
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-3~. situação de 788 _ 

em Santiago - INH - Venda", adjudicada à da quantia de,<)1. milhões qua

trocentos e quarenta e sete escudos; 

-6~. situação e ültima da obra "Reordenamento da Circulaç.ão na 

Avenida Dr. Lourenço Peixinho - le. Fase", da quantia de cento e vinte e um mil 

quatrocentos e sessenta e cinco escudos. 

AQUISIÇÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a aqui

siçao do material constante das seguintes requisições: Serviço requisitante 01 

- NQ. 600/88, da quantia de duzentos e trinta e sete mil e quinhentos escudos; 

Serviço requisitante 03 - NQs 243, 245 e 256/88, das quantias de cento e dois mil 

oitocentos e noventa e sete escudos, cento e oitenta e seis mil setecentos e trin 

ta e dois escudos e duzentos e vinte e três mil quatrocentos e vinte e oito es

cudos e cinquenta centavos, respectivamente; Serviço requisitante 06 - Nºs 1176, 

1200 e 1202/88, das quantias de cento e noventa e sete mil novecentos e cinque~ 

ta e quatro escudos, cento e um mil e setecentos escudos e duzentos e oitenta e 

seis mil e sessenta e cinco escudos, respectivamente. 

URBANIZAÇÃO DA BAIXA DE SANTO ANTÓNIO - CONSTRUÇÃO DE COURT - TÉ

NIS E CAMPOS DE MINI-BASQUETEBOL: - Na sequência da deliberação tomada na últi

ma reunião e lida a informação prestada pelos Serviços Técnicos, cujo teor aqui 

se dã como transcrito, foi deliberado, por unanimidade, adjudicar ã Firma PLANI

TÉNIS de Filipe Morais Farias a construção de um Court - ténis e campos de mi

ni-basquetebol, voleibol e mini-voleibol na urbanização em epígrafe, pela quan

tia de cinco milhões quatrocentos e sessenta e cinco escudos e nas demais con

dições constantes da respectiva proposta,por ser a que apresenta um preço mais 

vantajoso. 

PARQUE D. PEDRO V - REMODELAÇÃO DO COURT DE TÉNIS: - No segui.

mento do deliberado na última reunião e face à informação prestada pelos Serviços 

Municipais competentes, que aqui se dá como transcrita, foi também deliberado, 

por unanimidade, adjudicar à Firma PLANITf.NIS - Construções Desportivas, as 

obras de Remodelação do Court de Ténis do Parque D. Pedro V, pela quantia de 

um milhão quatrocentos e vinte e cinco mil escudos, acrescida de IVA, ficando 

o murete para ser executado por administração directa, dados os elevados preços 

apresentados para a respectiva construçio. 

CONSTRUÇÃO DA PASSAGEM SUPERIOR NA CONTINUAÇÃO DA AVENIDA 25 DE 

ABRIL - ILUMINAÇÃO PÚBLICA: - Foi presente uma factura da Firma A. Valério de 

Figueiredo, Ldª., da quantia total de dois milhões novecentos e trinta e três 

mil e seiscentos escudos, referente ao adiantamento de quarenta por cento do 
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valor de adjudicação dos trabalhos de ilumi ~ ~ ~o pÚbli~a da obra e~afe. Li

da a informação prestada pelo Técnico respon ~ável e apos breve troca de impres

sões, foi deliberado, por unanimidade, autorizar aquele pagamento contra a apre

sentação de garantia bancária de igual valor. 

SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS - CONTA DE GERÊNCIA: - Foi submetida ã 

consideração do Executivo a Conta de Gerência dos Serviços Municipalizados, re

lativa ao ano de 1987, a qual apresenta uma receita de trezentos e setenta e 

dois milhões setecentos e oitenta e três mil oitocentos e vinte e sete escudos 

e setenta centavos, que acrescida de um saldo do ano anterior de vinte e nove 

milhões trezentos e oitenta e oito mil quinhentos e trinta e dois escudos, tota

liza a quantia de quatrocentos e dois milhões cento e setenta e dois mil trezen

tos e cinquenta e nove escudos e setenta centavos e urna despesa de trezentos e 

sessenta e um milhões quatrocentos e sessenta e sete mil duzentos e oitenta e 

um escudos e setenta centavos, o que perfaz um saldo para o ano de 1988 da impo~ 

tãncia de quarenta milhões setecentos e cinco mil e setenta e oito escudos. Após 

breve troca de impressões e análise do documento em causa, foi o mesmo aprovado, 

por unanimidade, devendo ser remetido ao Tribunal de Contas nos termos legais. 

ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA INDUSTRIAL: - Presente um requerimento 

de Manuel Vaz Saleiro e Silva a solicitar certidão comprovativa em corno foi anu

lada a cláusula de reversão constante na escritura outorgada em 22 de Outubro de 

1980, relativa ao lote de terreno adquirido por Francisco Oliveira Garcia. Após 

breve troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, encarregar a Secção 

de Património e Notariado de informar se a referida cláusula já foi anulada. 

SAIBREIRAS: Após troca de impressões, foi deliberado, por una

nimidade celebrar contrato com Edite Rodrigues Vieira e marido, e Urias Rodri

gues Vieira e esposa, representados por Manuel Rodrigues Simões, e, ainda, com 

Joaquim Ferreira Fernandes, para exploração de saibro, pelo período e demais 

condições previstas na legislação em vigor, em terrenos si tos em Monte de Carca

velos, Freguesia de Eirol, com as áreas de cinco mil trezentos e setenta e tres 

metros quadrados e três mil seiscentos e sessenta e dois metros quadrados, res

pectivamente, ao preço de trezentos escudos o metro quadrado. 

AQUISIÇÃO DE BENS - ZONA INDUSTRIAL: - De acordo com o teor de 

uma informação prestada pelos Serviços Municipais competentes, foi deliberado, 

por unanimidade, adquirir urna parcela de terreno situada na Zona Industrial, 

destinada ã implantação de urna Fábrica de Cerâmica para revestimentos, perten

cente ao Sr. Manuel dos Santos Eusébio Pereira, ao preço de duzentos escudos o 

metro quadrado, com a área de oitocentos e cinquenta metros quadrados, o que 



perfaz um total de cento e setenta mil escudos. 

-Seguiu-se,ainda troca de impressões s rre o 

construçao na Zona Industrial, após o que a Câmara de~iberou, po~nanimidade, 

solicitar ao GOU - Gabinete de Operaç~es Urbanas que faça um inventirio de todos 

os terrenos vendidos naquela Zona e ainda sem construções, para saber, nomeada

mente os motivos porque as mesmas ainda não foram iniciadas. 

AQUISIÇÃO DE BENS - TERRENO SITO EM VERBA: - Na sequência da deli

beração tomada em 28 de Dezembro, do ano findo, que adquiriu um terreno no lu

gar de Verba destinado ao Centro Social, pela quantia de quatrocentos mil escu

dos, e face ã informação prestada pela Secção de Património e Notariado a comuni

car que ao referido prédio correspondem dois artigos matriciais e registos dis

tintos, a favor dos respectivos titulares, Manuel Alves de Oliveira e Esposa, e 

Fernando Dias da Cruz e Esposa, foi deliberado, por llnanimidade, rectificar na 

parte respectiva o teor da referida deliberação, no sentido de, a cada um dos 

proprietirios corresponder a quantia de duzentos mil escudos. 

IDEM - ZONA A SUDESTE DE CACIA: - Foi ainda deliberado, também 

por unanimidade, e de acordo com uma informação da Secção de Património e Nota

riado, que aqui se d~ como transcrita, autorizar o pagamento da quantia total de 

cinquenta e um mil e duzentos escudos a I1Idio Gomes e Felicia da Cruz Catarina, 

sendo dez mil escudos correspondentes à liquidação do terreno adquirido a seu 

filho António Gomes, em 1977, e quarenta e um mil e duzentos escudos respeitan

tes a benfeitorias existentes, na altura, no referido terreno, sito na Urbaniza

ção a Sudeste de Cacia. 

INDEMNIZAÇÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar o 

pagamento de uma indemnização no valor de dezoito mil e quatrocentos escudos ao 

Sr. Manuel Ramos dos Santos, referente a benfeitorias e prejuízos causados nas 

suas propriedades adquiridas pela Câmara, destinadas aos acessos à Passagem Su

perior da Avenida 25 de Abril. 

PERMUTA DE BENS: - Presente um requerimento de Virgilio Sérgio 

da Silva, proprietirio de um terreno sito na zona da Senhora das Febres, assi

nalado em planta anexa, a requerer a sua aquisição por parte da Câmara, ou, em 

alternativa, a sua permuta por outro terreno com viabilidade de construção. Face 

ao teor da informação prestada pejo Director dos Serviços Técnicos e após troca 

de impressões, a Câmara deliberou, por unanimidade, solicitar àquele Técnico 

que complete a informação prestada com a avaliação do conjunto dos lotes previ~ 

tos no loteamento anteriormente aprovado para o local. 
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PLANO DIRECTOR MUNICIPAL: - Foi ~e berado. por unanimid~~e~ \ a~~ 

rizar o pagamento da quantia tot~l de cento e ~es enta e três m~l ~_~ 

escudos, a Manuel Fernandes de Sa. Ldª .• respel assessorla ~cnica do 

P.D.M., durante o mês de Abril, findo. 

FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE SECADORES DE MÃos PARA AS SENTINAS: 

No seguimento do deliberado em 9 de Maio, corrente. e face ã informação prestada 

pelos Serviços Municipais competentes. que aqui se dá como transcrita, foi deli

berado, por unanimidade, adjudicar à Firma Electrificadora do Vouga, Ldª .• o for 

necimento de secadores de mãos para as sentinas municipais ao preço unitário de 

dezoito mil setecentos e setenta e oito escudos acrescido de IVA e nas demais 

condições constantes da respectiva proposta. por ser o que apresenta um preço 

mais vantajoso. 

FUNCIONALISMO ~ruNICIPAL - CONTRATOS A PRAZO: - Face às participa

ções dos respectivos encarregados e após troca de impressões, foi deliberado, 

por unanimidade. contratar por um período de seis meses, os seguintes trabalha

dores: Manuel José da Silva e Mário da Costa Ferreira na categoria de serventes 

e Francisco Martins da Cruz na categoria de pedreiro, todos com efeitos a partir 

de 1 de Junho, próximo. 

IDEM - PROMOÇÕES: - Face à participaçao apresentada pelo Encarre

gado-Geral e lida a informação prestada pelos Serviços Municipais competentes, 

cujo teor aqui se dá como transcrito, foi deliberado, por unanimidade, promover 

nos termos legais. à categoria de servente, o aprendiz Eduardo Manuel Pinho Re

belo. 

IDEM - HORÁRIO: - De acordo com o pedido formulado pela Arquitec

ta Diamantina Bonito Machado Galacho, e face à informação prestada pela Secção 

de Pessoal, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, 

autorizar que a requerente possa ter horário flexível em dois dias da semana, 

por um período de seis meses, aproximadamente, para que lhe seja permitido con

cluirum trabalho na Câmara Municipal de Estarreja, iniciado na altura em que ali 

prestou serviço, comprometendo-se a fazer a correspondente compensação. 

IDEM - DISCIPLINA: - De acordo com o teor de um ofício dos Servi

ços Municipalizados de Aveiro, a Câmara deliberou, por unanimidade, nomear o 

Director dos Serviços Administrativos Sr. Alfredo José Alves Rodrigues, instru

tor do processo de inquérito instaurado ao Engenheiro daqueles Serviços, José 

de Pinho Lopes. 



FUNCIONALISMO MUNICIPAL - cONcURso'~1 1;:pôs t~:!' im:~ 

e tendo em vista os esclarecimentos prestados pelo ~. AD i r e c t o r d 

Administrativos, foi deliberado, por unanimidade, aditar à deliberação já toma

da em 29 de Março, último, a abertura de concurso para Arquitecto de lª. Classe. 

IDEM - IDEM - ENGENHEIRO PRINCIPAL: - Presente o processo de con 

curso em epígrafe, pelo qual se verifica que ao lugar de Engenheiro Principal 

concorreu o Engenheiro de lª. Classe da Direcção de Estradas do Distrito de Coim 

bra, Luís Manuel Duarte Aleixo. Foi deliberado, por unanimidade, publicar a lis

ta provisória do mesmo concurso. 

IDEM - PESSOAL~ECL~: - Por proposta do Vereador Sr. Eng9. 

Carlos Santos, foi deliberado, por unanimidade, encarregar os Serviços Munici

pais competentes de elaborarem estudo sobre a situação actual dos trabalhadores 

das eclusas, a fim de o assunto ser objecto de deliberação na próxima reunião. 

PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS: - Foi deliberado, por unanimidade, concor

dar com o despacho do Vereador Sr. Prof. Celso Santos, que autorizou o pagamento 

da importância de trinta e um mil setecentos e quarenta e seis escudos e setenta 

centavos a Nelson Alexandre Júlio Martins Barbosa, respeitante a prestação de 

serviços no decurso da Feira de Março. 

Deu entrada na sala o Sr. Presidente, que assumiu a direcção dos 

trabalhos. 

SUBSÍDIOS: - Foram apreciados os seguintes pedidos de subsídiOs: 

-Do Centro Recreativo Eixense, a solicitar o apoio da Câmara pa

ra a realização das Comemorações do 259. Aniversário daquele Centro, nomeada

mente a concessâo de um subsídio para a aquisição de uma canoa. Após troca de 

impressões, foi deliberado, por unanimidade, comparticipar com a quantia de 

setenta e cinco mil escudos; 

-De acordo com O pedido formulado pelo Grupo Desportivo Eixense, 

foi também deliberado, por unanimidade, conceder um subsídio da quantia de trin

ta e cinco mil escudos, para comparticipação no festival de variedades a reali

zar no proximo dia 10 de Junho, no Campo de Futebol daquele Grupo; 

-Foi ainda lido um ofício do Grupo Folclórico de Cacia, a soli

citar o apoio financeiro do Município para a realização do 89. Festival Nacional 

de Folclore de Cacia a realizar no próximo dia 5 de Junho. Após troca de impres

sões, foi deliberado, por unanimidade, conceder um subsídio da quantia de cento 

e vinte e cinco mil escudos; 

-Na sequencia da deliberação tomada na reuniao de 9 de Maio, cor
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rente, e face ao pedido formulado pela Comissão 
I 

Santa Joana Princesa, foi deliberado. por unani~dade, compartic·
 

setenta mil escudos para a aquisição de tecidos l e mão-de-obra das novas roupas
 

para os pagens de Santa Joana e para os quais a Câmara concedeu a comparticipa


çã o de oitenta mil escudos na citada reunião;
 

-Foi presente e apreciada uma carta da Escola do Magistério Pri 

mário, a solicitar o apoio da Câmara para a realização da Semana Cultural a de

correr entre os dias 14 e 20 do mês de Junho,próximo. Após troca de impressoes. 

foi deliberado, por unanimidade, prestar o apoio solicitado ficando a importân

cia a atribuir para posterior decisão; 

-Face ao pedido formulado pelo Clube Estrela Azul e apos troca 

de impressões, foi deliberado, por unanimidade, conceder um subsídio da quantia 

de trinta e nove mil duzentos e trinta e sete escudos àquele Clube, destinado ao 

pagamento da baixada, para a instalação eléctrica dos balneários do respectivo 

Campo de Futebol; 

-Foi ainda lido um ofício do Museu de Aveiro a solicitar o apoio 

financeiro para a realização da Exposição IIInvocações Marianas na Diocese de 

Aveiro". integrada nas Festas da Cidade e no Ano Mariano. tendo sido deliberado, 

por unanimidade, conceder para o efeito um subsídio de vinte e cinco mil escu

dos; 

-Face ao pedido formulado pelo Coral Vera-Cruz e lida a informa

çao prestada pelos Serviços Municipais competentes. que aqui se dá como trans

crita, foi deliberado, por unanimidade, conceder um subsídio da quantia de vin 

te mil duzentos e cinquenta escudos àquele Coral destinado ao pagamento da dor

mida dos elementos do Orfeão de Portalegre que se deslocarão a Aveiro nos pró

ximos dias 4 e 5 de Junho para efectuar uma audição. integrada nas Comemorações 

do 19Q. Aniversário do Coral Vera-Cruz; 

-Presente outro ofício da Associação de Estudantes da Universid~ 

de de Aveiro, a solicitar o apoio do Município para a realização da "Semana Es

tudantil'l, a levar a efeito entre o dia 30 de Maio e 5 de Junho. Após troca de 

impressões, foi deliberado, por unanimidade, comparticipar com o aluguer do 

Teatro Aveirense. 

ESPECTÁCULOS: - Presente um ofício do GE}IDA - Grupo Experimen

tal de Música e Dança de Aveiro, a solicitar o apoio deste Município para a 

realização de um espectáculo Comemorativo do 5Q. Aniversário. a levar a efeito 

no próximo dia 24 de Junho, no Teatro Aveirense, em colaboração com a Companhia 



de Dança de Aveiro. Após breve troca de ~mpressões, ~~ feliberad~-U~:t' 

dade, apoiar aquela iniciativa em condiçoes a definir o~ortunamente~ 

-Seguidamente, foi também apreciado o pedido formulado pelo Gru

po Portuense de Ópera, com vista à realização de um espectáculo a levar a efei

to nesta Cidade, no próximo dia 10 de Julho. Foi deliberado, por unanimidade, 

indeferir, tendo em vista os elevados custos propostos. 

VOTOS DE CONGRATULAÇÃO: - Por proposta do Vereador Sr. EngQ. An 
-

tónio Alves e depois de troca de impressões, a Câmara deliberou, por unanimi

dade, exarar em acta um voto de regozijo pela recente subida do Sport Clube Bei 

ra-Mar à lª. Divisão. 

PROGRAMA "NOVOS VALORES DE CULTURA": - Foi presente um ofício do 

FAOJ, atraves do qual se pede O apoio do Município para o lançamento, no ano em 

curso, de um programa nacional sob a designação "Novos Valores de Cultura", cuj o 

Encontro Final se realizará em Aveiro, nos dias 23 e 24 de Julho. Foi deliberado, 

por unanimidade, apoiar, mediante a cedência do Salão Cultural e a oferta de 

uma refeição aos respectivos participantes. 

MoNuriENTO AO MARMOTa E SALINEIRA: - Em seguimento da deliberação 

tomada na reunião de 22 de Fevereiro, ultimo, a Câmara tomou conhecimento da 

acta do Juri do concurso efectuado com vista à erecção de um monumento ao mar

noto e salineira e deliberou, por unanimidade, concordar com a sugestão pelo 

mesmo apresentada no sentido de não se premiar qualquer um dos concorrentes, 

dado que os trabalhos não reunem o mínimo de condições necessárias, e convidar 

um escultor de reconhecido mérito, identificado com a região lagunar, com vis

ta à realização do referido projecto. 

FILMES SOBRE AVEIRO: - O Sr. Presidente deu conhecimento da ofer 

ta efectuada à Cãmara pelo Aveirense Dr. Vasco Branco, de algumas cópias de fil 

mes da sua autoria, sobre Aveiro, abdicando dos seus legítimos direitos de autor. 

Foi deliberado, por unanimidade, aceitar e agradecer a referida oferta e, ainda, 

solicitar propostas para as respectivas reproduções. 

RECINTO DE FEIRAS E EXPOSIÇÕES - PAVILHÕES: - Foi presente um 

projecto de regulamento para o funcionamento dos Pavilhões do Recinto de Feiras 

e Exposições, elaborado pelo respectivo Secretariado, cujo teor aqui se dá como 

transcrito. Foi deliberado, por unanimidade, distribuir um exemplar por cada 

um dos Membros do Executivo, para efeitos de aprovação em próxima reunião. 

VENDA AMBULANTE: - Em seguimento das deliberações tomadas nas 

reunioes de 8 e 22 de Fevereiro, último, foi presente novo requerimento de Maria 
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Joaquina da Silva Dias Vaz, moradora em Veiro sf,~ ~oncelho de Es t ar r e j a , a 

tar a concessão do cartão de vendedor ambulant o Concelho d eira, bem 

como a pedir a anulação da multa que lhe foi possuir o referi

do cartão. Seguiu-se troca de impressões, após o que a Câmara deliberou, por una

nimidade, manter o teor da referida deliberação e, por conseguinte, não passar 

O cartao de vendedor ambulante por a requerente não residir no Concelho de Avei

ro e não perdoar a multa aplicada. 

ESCOLAS DO CONCELHO - JARDINS DE INFÂNCIA: - Na sequência da de

liberação de 28 de Dezembro do ano findo, que adjudicou a construção de uma pré

-primária em Quintãs - Oliveirinha, e tendo em vista que não existe, de momento, 

terreno nesta Freguesia, disponível para o efeito, dado o inicialmente destinado 

se achar desajustado ao projecto aprovado, a Câmara deliberou, por unanimidade 

e por proposta do Vereador Sr. Prof. Celso Santos, transferir para Esgueira a 

respectiva construção, tendo em vista os inúmeros pedidos e carências desta Fr~ 

guesia, sem prejuízo de que, quando houver terreno, se construa também em Quintãs. 

PUBLICIDADE: - Após troca de impressões, foi deliberado, por una

nimidade, autorizar o pagamento da quantia total de noventa e três mil e seis

centos es cudos ao Jornal Expresso respeitante à inserção de um anúncio dedicado 

à Agrovouga. 

-Lida também uma carta do Diário Popular a solicitar o apoio da 

Câmara com vista ã publicação de um suplemento especial dedicado à lª. Feira de 

Municípios. Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, autori

zar a publicação de um quarto de página pela quantia de trinta mil escudos acres 

cida de IVA. 

-Foi também deliberado, por unanimidade, conceder meia página 

ao Jornal "Comércio do Porto", pela quantia de quarenta e cinco mil escudos 

acrescida de IVA para publicidade dedicada ã Feira Nacional dos Municípios. 

-A Câmara apreciou ainda pedidos de apoio publicitário formulados 

pelo Jornal As Beiras, Jornal de Atletismo e Firma Publiser, Ldª., tendo sido 

deliberado, por unanimidade, indeferir, por falta de disponibilidades financei

ras para o efeito. 

CERTIDÕES: - Presente um requerimento da Firma Reclima - Clima

tizaçao, Ldª., a solicitar certidão em corno esta Câmara Municipal não vê incon

veniente na localiza ção e laboração de urna empresa de armazenagem de equipamen

to para aquecimento central, sita na Rua Senhor do Álamo, freguesia de Cacia. Lida a 

informação prestada pelos Serviços de Fiscalização, que aqui se dá como transcri

ta, foi deliberado, por lIll3IÚIIIÍdade, indeferir, tendo em vista que se trata de local 



altamente densificado para habitação; 

-Lido também um requerimento de Manu~ Ratola Branquinho a soli

citar certidão em como não há inconveniente na lücflização e laboração de um es

tabelecimento de sala de jogos sito na Rua Conselheiro Luís de Magalhães - Edi

fício Veneza. Face à informação prestada pelos Serviços de Fiscalização, que 

aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, encarregar aqueles 

Serviços de especificarem melhor O local pretendido para a instalação do esta

belecimento em causa; 

-Presente ainda um requerimento de Manuel Abílio Pereira Quintas, 

a solicitar certidão em como esta Câmara Municipal não vê inconveniente na loca

lização e laboração de uma sala de máquinas de jogos, sita também no Edifício Ve

neza, freguesia da Vera Cruz. Após troca de impressões, foi igualmente delibera

do, por unanimidade, encarregar os Serviços de Fiscalização de especificarem o 

local pretendido para o referido estabelecimento. 

OBRAS CLANDESTINAS: - Em seguimento das deliberações tomadas nas 

reuniões de 25 de Janeiro e 29 de Março, últimos, foi presente um requerimento 

do advogado Manuel Guerra a solicitar que a Câmara lhe passe certidão de onde 

conste várias informações relativamente às obras em curso no rés-do-chão do pr~ 

dia sito na Rua Dr. Alberto Souto, nQ. 42, nesta Cidade, requeridas por Manuel 

Ferreira Lopes. Foi deliberado, por unanimidade, certificar o requerido. 

SALUBRIDADE PÚBLICA: - A Câmara tomou conhecimento de dois ofí

cios do Centro de Saúde de Aveiro, através dos quais remetem queixas por insalu

bridade, bem como cópia dos respectivos autos de vistoria, relativamente a 

dois edifícios sitos na Rua da Liberdade em Mataduços e na Rua Homem Cristo 

Filho, nesta Cidade. Após breve troca de impressões, a Câmara deliberou, por 

unanimidade, solicitar ao Director dos Serviços Técnicos que faça uma análise 

à situação relativa à Rua Homem Cristo Filho e, relativamente ao problema da 

Rua da Liberdade, em Mataduços, comunicar o facto ao Governador Civil do Distri

to e às Actividades Económicas, dado tratar-se de um estabelecimento de mercea

ria. 

FESTAS DO MUNICÍPIO: - Foi deliberado, por unanimidade, autori

zar o pagamento da quantia de duzentos e cinquenta e três mil e oitocentos es

cudos ao Estabelecimento de Ensino Santa Joana referente às dormidas dos compo

nentes das equipas que participaram nos Jogos de Andebol, no Sarau do Sport Club 

Beira-Mar e no Torneio de Basquetebol de "Santa Joana", integrados nas Festas do 

Município. 



FEIRA EXPOSIÇÃO DE MARÇO: - Após 

deliberado, · por unanimidade, autorizar o _ 

de trinta e nove mil e duzentos escudos à Firma Resen~ Roleifoto, referente à 

aquisiçao de um album de fotografias relativas à Feira~ExposiÇão de Março/88. 

HABITAÇÃO - EDIFíCIO TORRE DA QUINTA DO CANHA - 2A. COMERCIALI

ZAÇÃO: - Face ao requerimento apresentado por Maria da Conceição Martins Cris

tiano, proprietária do 102 andar, porta A, do Edifício Torre da Quinta do Canha, 

e às informações prestadas pelos Serviços Municipais competentes que aqui se 

dão como transcritas, foi deliberado, por unanimidade, proceder ã venda em 2e. 

come r c i a l i z aç ão , do andar referido e fixar em tres milhões seiscentos e setenta 

e seis mil e quinhentos escudos o respectivo valor e, ainda, mandar proceder à 

abertura do respectivo concurso, nos termos legais. 

LITÍGIOS: - Em seguimento da delibera ção já tomada em 18 de 

Abril, findo, foram novamente trocadas impressões sobre a agressão física de 

que foi vítima o Fiscal Sr. António Assunção, no exercício das respectivas fun
-çoes. 

Em face das informações prestadas pela Secção de Taxas e Licenças 

e pelos Serviços de Fiscalização que aqui se dão como transcritas, a Câmara de

liberou, por unanimidade, o seguinte: 1 - Instaurar um processo de contra-orde

nação contra a vendedora ambulante Celina Bastos Claro, tendo em vista que a 

mesma nunca requereu nesta Câmara qualquer cartão para o exercício da venda am

bulante; 2 - Oficiar ao Comando-Geral da Polícia de Segurança Pública a solici

tar informação sobre a possibilidade de os agentes da fiscalização municipal po

derem vir a usufruir da conce s sã o da licença de uso e porte de arma de defesa. 

PRÉDIOS EM RuíNAS: - Em seguimento da deliberação de 8 de Feverei 

ro, último, sob o título "Licenças de Obras", e face ao pedido formulado pelo 

proprietário do imóvel si to na Rua do Carril, nQ. 8, nesta Cidade (Igreja Meto

dista Wesleyana) foi deliberado, por unanimidade e por proposta do Vereador Sr. 

Dr. Pires dos Santos, apoiar aquela Entidade na demolição do referido imóvel e 

oferecer alguns materiais, nomeadamente blocos e cimento, com vista à construçao 

de um muro de vedação da respectiva propriedade. 

LICENÇAS DE LOTEAMENTO: - Presentes os seguintes processos: 

-NQ. 584/60, de Miguel da Silva Marcelino, a requerer a aprovação 

do loteamento e emissão de alvará, de um terreno sito na Rua Direita, no lugar 

de S. Bernardo. Na sequência da deliberação de 11 de Maio de 198 7, foi delibe

rado, por unanimidade, revalidar o alvará, sem a aquisição da parcela que deve

ria ser adquirida nas traseiras; 
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-NQ. 116/86, de Sociedade de Construç Quinta do Mo 
-, 

íNa sequência da deliberação tomada em f ndb ~em o reque

rente solicitar a hipoteca provisôria lotes, conforme 

foi determinado. Analisado o processo e depois de brtve troca de impresso~s, 

foi deliberado, por unanimidade, encarregar o Sr. Director dos Serviços Tecnicos 

de efectuar uma avaliação dos referidos lotes, a fim de o processo ser de novo 

apreciado; 

-NQ. 608/86, de Silvino Rodrigues. Apôs prolongada troca de im

pressões em que foram prestados esclarecimentos pelo Vereador Sr. Dr. Pires dos 

Santos, foi deliberado, por unanimidade, exigir ao requerente o reforço da caução 

de mais dois milhões e quinhentos mil escudos e autorizar a passagem das licenças 

de habitabilidade das construções já feitas. Relativamente aos desvios de implan

tação verificados, foi deliberado, por unanimidade, instaurar processo de inqué

rito para apuramento dos factos e nomear instrutor o Chefe de Repartição Sr. Rui 

Barros. 

LICENÇAS DE OBRAS: - Presentes vários processos de obras acerca 

dos quais a Câmara deliberou o seguinte: 

-NQ. 54/87, de CAMAPE - Construções, Ldê .. No seguimento da de

liberação tomada na reunião de 21 de Setembro do ano findo, vem a Firma requerer 

autorização para efectuar o pagamento do terreno até 31 de Agosto, prôximo. Foi 

deliberado, por unanimidade, autorizar, com pagamento de juros â taxa legal, 

com efeitos a partir desta data; 

-NQ. 604/86, de Augusto Martins Nogueira & Cê., Ldê .. Na sequen

cia do deliberado em 9 do mês em curso, a Câmara tomou conhecimento da informa

ção prestada pela Secção de Patrimônio e Notariado, cujo teor aqui se dá como 

transcrito. Foi deliberado, por unanimidade, alterar para três mil e cem escu

dos o preço por metro quadrado da área de subsolo que havia sido fixada em três 

mil e quinhentos escudos na reunião de 21 de Março, último, devendo o requerente 

efectuar o pagamento no prazo de quinze dias sob pena de lhe serem cobrados ju

ros; 

-NQ. 353/86, de Empreendimentos Imobiliários Globo, Ldª .. Ouvi

dos os esclarecimentos técnicos prestados pelo Sr. Director dos Serviços Técni

cos, segundo o qual o processo em causa se encontra já munido de todos os ele

mentos necessários ao respectivo deferimento, a Câmara deliberou, por proposta 

do Sr. Presidente e com a abstenção dos Vereadores Srs. Dr. Pires dos Santos e 

EngQs Carlos Santos e Antônio Alves, autorizar o licenciamento da obra em causa 
- II - (Bloco A 1), com a condiçao de que 'a area que excede a implantaçao ao solo seja 



pago nas seguintes condições: 1 - A que é excedente mas licenciável e que res

peita os acordos estabelecidos seja paga pelo triplo do preço da hasta pública; 

2 - A que execede a descrita no ponto um seja paga por oito vezes o preço da 

hasta pública. 

Sobre o assunto o Vereador Sr. Prof. Domingos fez a declaração 

de voto que a seguir se transcreve e que foi também subscrita pelo Vereador Sr. 

Prof. Celso Santos: "Votei favoravelmente por, além de terem sido satisfeitas 

todas as exigências em falta que originaram o embargo, ter a convicçao de que 

não pode ser imputada a esta Câmara qualquer responsabilidade quanto à estabili

dade e segurança do edifício". 

APROVAÇÃO EM MINUTA: - Finalmente foi deliberado. por unanimidade, 

aprovar a presente acta em minuta. nos termos do que dispõe o n2. 4 do ArtQ. 852 

do Decreto-Lei nQ. 100/84, de 29 de Março. 

A presente acta foi distribuída por todos os Membros da Câmara 

Municipal e por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva leitura. 

conforme determina o ArtQ. 49. do Decreto-Lei nQ. 453 62. de 21 de Novembro de 

1963. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reu

n í.ao . 

Eram 21 horas. 

Para constar e devidos efeitos. se lavrou a presente acta. que 

eu. c: ~ ~~rectordos Serviços Administrativos da 

Câmara Municipal de Aveiro, a subscrevo. 
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